香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責,對其準確性或完整性亦不發表任何聲明,並明確表示,概不對因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



CITIC Limited 中國中信股份有限公司

(於香港註冊成立的有限公司) (股份代號:00267)

海外監管公告

此乃中信出版集團股份有限公司在二零二五年十月二十九日登載於中華人民共和國深圳證券交易所網站(www.szse.cn)關於 2025 年前三季度計提資產減值準備的公告。中信出版集團股份有限公司為中國中信股份有限公司的附屬公司。

中信出版集团股份有限公司 关于 2025 年前三季度计提资产减值准备的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误 导性陈述或重大遗漏。

一、本次计提资产减值准备的情况

(一) 本次计提资产减值准备的原因

为真实反映中信出版集团股份有限公司(以下简称"公司")的财务状况和 资产价值,依据《企业会计准则》及公司会计政策的相关规定,公司对2025年9 月30日出现减值迹象的应收款项、预付款项、存货及长期股权投资等资产进行了 减值测试。基于谨慎性原则,公司对2025年前三季度可能发生资产减值损失的资 产计提资产减值准备。

(二) 本次计提资产减值损失的范围和金额

经测算,本次计提各项资产减值损失金额合计为5,058.99万元,具体如下:

单位:万元

项目	2025 年前三季度计提金额
信用减值准备	8.65
其中: 应收账款坏账准备	27.89
其他应收款坏账准备	-19.25
资产减值准备	5,050.35
其中: 预付款项减值准备	2,442.86
存货跌价准备	2,607.48
合 计	5,058.99

注:上述表格中若出现总数与表格所列数值总和不符,均为采用四舍五入所致。

(三) 本次计提资产减值准备的确认标准和计提方法

1.应收款项坏账准备的确认标准及计提方法

公司对于以摊余成本计量的金融资产和应收租赁款,以预期信用损失为基础 确认损失准备。

公司考虑在资产负债表日无须付出不必要的额外成本和努力即可获得的有关过去事项、当前状况以及对未来经济状况的预测等合理且有依据的信息,以发生违约的风险为权重,计算合同应收的现金流量与预期能收到的现金流量之间差额的现值的概率加权金额,确认预期信用损失。

对于因销售商品、提供劳务等日常经营活动形成的应收票据和应收账款,无 论是否存在重大融资成分,公司均按照整个存续期的预期信用损失计量损失准备。 对于应收租赁款,公司亦选择按照整个存续期的预期信用损失计量损失准备。

当单项应收票据和应收账款无法以合理成本评估预期信用损失的信息时,公司依据信用风险特征将应收票据和应收账款划分为若干组合,在组合基础上计算预期信用损失,确定组合的依据和计提方法如下:

应收票据组合1	银行承兑汇票
应收票据组合 2	商业承兑汇票

对于划分为组合的应收票据和应收租赁款,无论是否存在重大融资成分,公司参考历史信用损失经验,结合当前状况以及对未来经济状况的预测,通过违约风险敞口和整个存续期预期信用损失率,计算预期信用损失。

应收账款组合1	应收销货款
应收账款组合 2	应收关联方款项

对于划分为组合的应收账款,公司参考历史信用损失经验,结合当前状况以 及对未来经济状况的预测,编制应收账款账龄与整个存续期预期信用损失率对照 表,计算预期信用损失。

当单项其他应收款无法以合理成本评估预期信用损失的信息时,公司依据信用风险特征将其他应收款划分为若干组合,在组合基础上计算预期信用损失,确定组合的依据如下:

其他应收款组合1	应收保证金及押金、备用金等
其他应收款组合 2	应收其他账龄组合款项

对于划分为组合的其他应收款,公司参考历史信用损失经验,结合当前状况以及对未来经济状况的预测,通过违约风险敞口和未来12个月内或整个存续期预期信用损失率,计算预期信用损失。

除应收票据、应收账款和应收租赁款外,于每个资产负债表日,公司对处于 不同阶段的金融工具的预期信用损失分别进行计量。金融工具自初始确认后信用 风险未显著增加的,处于第一阶段,公司按照未来12个月内的预期信用损失计量 损失准备;金融工具自初始确认后信用风险已显著增加但尚未发生信用减值的, 处于第二阶段,公司按照该工具整个存续期的预期信用损失计量损失准备;金融 工具自初始确认后已经发生信用减值的,处于第三阶段,公司按照该工具整个存 续期的预期信用损失计量损失准备。

对于在资产负债表日具有较低信用风险的金融工具,公司假设其信用风险自初始确认后并未显著增加,认定为处于第一阶段的金融工具,按照未来12个月内的预期信用损失计量损失准备。

公司对于处于第一阶段和第二阶段的金融工具,按照其未扣除减值准备的账面余额和实际利率计算利息收入。对于处于第三阶段的金融工具,按照其账面余额减已计提减值准备后的摊余成本和实际利率计算利息收入。

公司将计提或转回的损失准备计入当期损益。

2.预付款项减值的确认标准及计提方法

在资产负债表日,公司根据图书市场的最新情况和行业监管政策等影响因素,组织编辑人员评估存在预付款项的在编选题继续出版的可行性,当评估结果为不再具备出版可行性时,按预付款项的100%提取减值准备。

3.存货跌价准备的确认标准及计提方法

存货跌价准备按存货成本高于其可变现净值的差额计提。可变现净值按日常活动中,以存货的估计售价减去至完工时估计将要发生的成本、估计的销售费用以及相关税费后的金额确定。

存货跌价准备通常按单个存货项目的成本高于其可变现净值的差额提取。对于数量繁多、单价较低的存货,按存货类别计提存货跌价准备;对在同一地区生产和销售的产品系列相关、具有相同或类似最终用途或目的,且难以与其他项目分开计量的存货,可合并计提存货跌价准备。

计提存货跌价准备后,如果以前减记存货价值的影响因素已经消失,导致存货的可变现净值高于其账面价值的,在原已计提的存货跌价准备金额内予以转回,转回的金额计入当期损益。

(1) 在库、在厂出版物

在库、在厂出版物有特定处理渠道的,则按特定渠道的预计可收回金额及预

计损失并单独测试确认存货跌价准备;在库、在厂出版物没有特定处理渠道的而 采取一般销售渠道的,其存货跌价准备具体标准为:

项目	计提标准 (注)
音像、杂志、期刊和其他特别认定的出版物	按期末在库存货实际成本提取
入库库龄 1 年以内的纸质出版物	不计提
入库库龄 1-2 年的纸质出版物	按期末在库库存码洋提取 15%
入库库龄 2-3 年的纸质出版物	按期末在库库存码洋提取 25%
入库库龄 3 年以上的纸质出版物	按期末在库库存码洋提取 35%

(2) 在途和委托代销出版物

项目	计提标准 (注)
音像、杂志、期刊和其他特别认定的出版物	按期末在途存货实际成本提取
出库库龄 1 年以内的纸质出版物	不计提
出库库龄 1-2 年的纸质出版物	按期末在途库存码洋提取 15%
出库库龄 2 年以上的纸质出版物	按期末在途库存码洋提取 25%

(3) 文化办公用品及其他商品,在资产负债表日按成本与可变现净值孰低 计量,当其可变现净值低于成本时,提取存货跌价准备。

以上所有各类存货的跌价准备的累计提取额,均不得超过其实际成本。

注: 码洋指图书产品的定价乘以数量所得出的金额。

二、本次计提资产减值准备对公司的影响

2025年前三季度,公司计提资产减值准备将减少公司 2025年前三季度净利润 5,058.99万元。公司本次计提资产减值准备的事项符合会计准则和相关政策要求,符合公司的实际情况,不存在损害公司和股东利益的行为。

本次计提资产减值准备相关的财务数据未经会计师事务所审计。

特此公告。

中信出版集团股份有限公司董事会 2025年10月30日

完

香港,二零二五年十月二十九日

於本公告日期,中國中信股份有限公司執行董事為奚國華先生(董事長)、 張文武先生、劉正均先生及王國權先生;中國中信股份有限公司非執行董事為 于洋女士、張麟先生、李芝女士、岳學鯤先生、楊小平先生及李子民先生;及 中國中信股份有限公司獨立非執行董事為梁定邦先生、蕭偉強先生、徐金梧博士、 科爾先生、田川利一先生及陳玉宇先生。